

9月30日 星期二  
2025年农历乙巳年八月初九  
本期8版 总第3481期  
每周一至五出版  
零售1元

# 浦东时报

PUDONG TIMES

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

广告热线:38460110  
网址:<http://pdtimes.com.cn>



国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88



# 2025浦东文化艺术节揭幕

## 七大板块、近千场活动收获“丰”光无限



本报讯 (记者 曹之光)昨晚,为庆祝习近平总书记出席浦东开发开放30周年庆祝大会发表重要讲话5周年和浦东开发开放35周年,2025浦东文化艺术节在上海东方艺术中心正式开幕。

浦东文化艺术节创始于2011年,这是其时隔多年后回归“秋档”,让市民游客在浦东文化沃野中收获“丰”光无限。本届艺术节将推出七大板块、近千场活动,时段将覆盖秋冬两季,一直持续至今年年末,为浦东引领区发展增添文艺驱动之翼、价值引领之轮。

### 唱响华夏儿女澎湃不息的心灵合声

本届艺术节以“暖聚万家灯火,点亮时代星河”为使命,以“浦东嘉年华,全民艺术

季”为主题,将推出扬帆起航、盛典浦东、璀璨浦东、消费浦东、澎湃浦东、惠民浦东、云赏浦东等七大板块、近千场文艺活动,努力呈现“十万人在剧场、百万人在现场、千万人在云上”的办节盛况。本届艺术节在联动辐射之广、文艺品质之优、创意活力之强、跨界融合之深等方面,都将努力达到新的高度。

作为开幕演出的庆祝浦东开发开放35周年音乐会,由著名华裔指挥家张锐执棒,上海歌剧院交响乐团倾情演奏,并特邀享誉世界的著名男高音歌唱家,也是“浦东自家人”石倚洁。演出上半场,上海歌剧院交响乐上演管弦乐曲《浦东交响》选段。《浦东交响》是在文化和旅游部艺术司支持下,浦东新区政府委约中国交响乐团创作而成,于2018年首演。这也是浦东自1990年开发开放以来,第一部为浦东量身打造的原创交响音乐作品。《浦东交响》以“足迹”



《浦东交响》在2025浦东文化艺术节开幕演出中再次奏响。□本报记者 曹之光 摄

“迅疾”“遇见”“希望”四个乐章,描绘了浦东的时代变迁与奋斗历程,当晚特别呈现的是第四乐章“希望”。

紧随其后,石倚洁献唱《乡音乡情》与《我爱你中国》,以艺术之魂直抒家国情怀。演出下半场,上海歌剧院女高音歌唱家杨丽莹、上海歌剧院交响乐团首席、小提琴演奏家陈阳彤,也和石倚洁、乐团一同带来多部中外经典。下半场演出以一曲

《红旗颂》开篇,女高音《我愿生活在美梦中》《一杯美酒》动人心弦,歌剧《乡村骑士》间奏曲、男高音《你是我的一切》《我的太阳》将演出推向最高潮,让观众在旋律与情感中,触摸到艺术的温度,感受到文化的力量。开幕演出铺展开一幅“不忘本来、吸收外来、面向未来”的动人画卷,浓墨重彩地展现出浦东的城市精神。

浦东文化节始终高举培根铸魂、

启心润智的红色文化旗帜。继开幕演出后,庆“十一”红色经典交响演唱音乐会《我和我的祖国》以及《东方红韵·长征音乐史诗》大型交响合唱音乐会等红色舞台作品,都将淋漓尽致表达出每一个华夏儿女澎湃不息的心灵合声。

### 构筑近悦远来的浦东文化朋友圈

浦东文化节坚持精品引领,展现海纳百川、兼容并蓄的特征。今年,中央民族歌舞团大型原创民族音诗画《融聚千年》、中国国家话剧院《蔚州疑云》、经典话剧《雷雨》、改编话剧《父母爱情》和圣彼得堡艾夫曼芭蕾舞团《安娜·卡列尼娜》等20余个精品剧目,将在艺术节舞台上大放异彩,凸显始终不变的高艺术水准。

本届文化节充分彰显人民节日的初心使命。浦东爱乐乐团交响音乐会、炫偶嘉年华、中秋游园会等系列活动,将以群众舞台群众演、百姓演给百姓看的形式,持续深化人民节日人民唱主角的办节理念。

(下转8版)

## 区委深改委会议举行,研究重要改革事项 主动融入全球创新网络 更好满足人民群众需求

本报讯 区委全面深化改革委员会昨日下午举行会议,市委书记、区委书记、区委全面深化改革委员会主任李政主持会议并讲话。

市政府副秘书长、区委副书记、区长、区委全面深化改革委员会副主任吴金城出席会议并讲话。

会议听取促进医疗、医保、医药协同发展的工作汇报,指出要推动落实国家医疗领域扩大开放试点,持续提升医产融合水平,助推生物医药产业高质量发展。结合浦东“十五五”规划编制,进一步推动医疗资源均衡优质布局,提高医疗健康服务水平。

会议听取推进国际科技合作的工作汇报,指出要积极主动融入全球创新网络,推进科技创新体制机制改革,提升科技合作品牌活动的影响力。积极参与国际科技治理,筑牢安全底线,提升科技合作实效,构建具有全球竞争力的开放创新生态。

会议听取促进商业医疗保险发展助力医药创新的情况汇报,指出要完善商业医疗保险产品方案设计,加快上市发行节奏,更好探索创新药多元支付途径,做好宣传推广工作,更好满足广大人民群众需求。

会议听取探索境外专业人才临时执业许可制度的工作汇报,指出要加强已开放领域改革案例的跟踪评价和宣传,进一步加大开放力度,提升开放成效,深入挖掘更多领域的开放需求,吸引更多境外专业人才到浦东执业、发展。

会议听取优化12345市民服务热线公共服务平台功能的情况汇报,指出要践行“以人民为中心”理念,进一步优化工作机制、提升服务能力、压实各方责任,提升热线服务质量,及时解决群众的急难愁盼和企业的发展难题。用好大数据、大模型等新

技术,对高发多发、风险苗头、阶段性的问题提前介入、加强预防,做好“未诉先办”,助推源头治理。

会议听取建立上海文化艺术开放交流区的工作汇报,指出要抓好文化事业改革创新,持续壮大文化产业规模,努力培育浦东文化艺术大品牌,推动更多优秀文化艺术作品出海。

会议听取推动对村巡察高质量发展的工作汇报,指出要把握重点、统筹联动、上下贯通,落实相关制度,强化问题整改,为全面推进乡村振兴提供坚强政治保障。

## 节庆便民小贴士

### 上海地铁6线延时运营

- 9月30日至10月4日,上海地铁1、7、8、9、10、13号线将实施延时运营方案,提升夜间运力。
  - 10月1日至6日每日16:00起,2、10号线南京东路站及14号线豫园站将临时封站,其间10号线豫园站正常运营。
  - 10月7日至8日,1、2、10、17号线将加开夜间定点加班车,末班车延至次日0点,全力疏解返程大客流。
- (李继成)

### G40长江隧道通行攻略

- 假期高峰时段,预计往长江隧道方向的S20外环、G1503绕城高速、五洲大道等沿线道路将出现车辆持续缓行情况,建议有出行计划的市民群众合理安排时间错峰出行。
  - 为保障G40长江隧道交通安全通畅,交管支队会同相关部门提前升级了管理措施,将通往机场方向的车道共享给崇明方向使用,以提升通行效率,并在重点路口增派警力落实“不间断”交通疏导,再配合分点位安排警用摩托车、牵引施救车现场待命及滚动巡逻,指挥平台则叠加视频巡视。
  - 警方将运用警用无人机对高东收费口及周边路网开展高空巡视,精准定位拥堵点位,引导现场民警快速处置。
- (张敏)

### 敬告读者

国庆中秋“双节”期间,《浦东时报》休刊,10月9日正常出版,特此敬告。

《浦东时报》编辑部



天气 上海  
24~27°C  
雷阵雨转阴

PM 2.5  
优 良

优到良  
轻度  
中度  
重度  
严重



风力3-4级

北京  
17~29°C  
晴

广州  
25~33°C  
多云

重庆  
23~26°C  
小雨转多云

香港  
28~33°C  
晴